

本报公益出书“牵线”

# 46年别离“喜相逢” 感慨万千邻里情

“记者同志，我想找一下《军垦知青笔耕不辍 著书忆兵团岁月》一文的主人公贾谦祥，你能告诉我他的联系方式吗？”10月28日，本报家风家史栏目刊登了家住青岛市李沧区的贾谦祥老人出书的故事，当天，本报读者李光茂给编辑部打来电话，希望能联系到这位阔别多年的老邻居。“那么多年没见了，没想到能通过这种方式找到他。”

李光茂今年73岁，是老年生活报的忠实读者，和往常一样，每周一三五，他都会准时去报箱拿取当天的报纸，认真地阅读报上的内容。“当在报纸上看到他的名字时，就有一种特别熟悉的感觉，再一看照片，便认出了他，和年轻时一模一样。”电话中，李光茂非常激动。

李光茂告诉记者，他和贾谦祥都出生于1949年，从小两个人便相识。“他住在嘉祥路8号，我住在6号，可以说我们是一起长大的。”在李光茂的印象中，贾谦祥是一个特别好学、特别实干的人，充满正能量，“我们是童年的玩伴，从童年一起走到青年，关系是相当的好。”

1966年，贾谦祥响应国家号召，坐上了去往青海的专

列。虽然无法再朝夕相处，但每次回家探亲，两个人总是聚到一起，聊聊彼此的生活。“我们最后一次见面，大约是1976年，当时他已有了双胞胎女儿，由于那边的生活比较艰苦，就把孩子送回青岛爷爷奶奶家。”李光茂说，在那之后，由于原居住的地方拆迁，自己和贾谦祥的父母家分到了不同的地方，由于那时通讯不发达，双方就此失去了联系，“他是什么时候回到青岛的，我不是很清楚。”

李光茂说，随着年龄的增长，越发开始想念过去的老朋友，他也曾试图打听贾谦祥的消息，但都一无所获。“正因为无数次找寻无果，这次意外地在报纸上看到他的

信息，才会觉得不可思议。我们都是七十多岁的人了，这份感情不是一般的感情。”李光茂动情地说道。

随后，记者将这一好消息告诉了贾谦祥，这位不善言辞的老人在电话中一时激动得不知该说什么好，“真的吗？太好了！太好了！想不到还能找到老朋友。”

10月29日，两位阔别了四十多年的老邻居在电话中“相逢”，从风华正茂到古稀之年，两个人都感慨万千。电话中，他们聊了很久。“现在他的女儿都是四十多岁的人了，那种感觉真的很奇妙，我们已约定好，等疫情过后，我们就见面，一起叙旧，来弥补这么多年逝去的时光。”记者 许瑶

## 一别半世纪 十分想见南京老同事

**本报讯** “我自从上了年纪就越发怀念年轻时在南京的日子，想念当时两位老同事，不知道现在他们怎么样了，希望通过老年生活报帮助我寻找一下，看看我们是否有缘联系上。”11月1日，家住青岛市李沧区、今年80岁的李淑文拨打本报热线寻求帮助。

据李淑文介绍，她1岁时便跟随家人去了南京定居，1961年，毕业后在南京军事学院的服务社工作。期间在社内照相馆和百货店结识了两位同事，关系很好，直到1970年服务社撤销，离开了南京。“当时服务社撤销，我是最先离开的，跟着老公来了青岛，从那天后，我和两位同事就再也没有联系。”李淑文表示，由于

当年通讯不发达，和两位同事没能留下联系方式，加上自己走得急，很遗憾也没能留下一张合照，匆匆一别谁知再也没有联系。

“汤雪林，比我大7岁，如果还在世的话，今年应该87周岁了，我们当时一起在照相馆工作，印象中他个子很高，皮肤很白，是江苏人。后来我被调到了百货部，又结识了与我同龄的杨祥英，这位女同事身高一米六左右，长得很漂亮。”李淑文告诉记者，8年前她曾和老伴还有女儿女婿到南京寻找过这两位老同事，当时的工作地点现在变为了军区司令部，已经无法进入，想写信也不知道投到何处。

“现在我们都80多岁了，

这么多年我也打听过，没有一点消息，我最近老想以前的事情，五十多年了，一直也有这么个心愿，盼望有生之年能再见到一面，再看看他们，光听听声音也可以，知道点关于他们的消息也好。我太想他们了，自己很孤独。”李淑文说到这里，不禁流下泪来，低声抽泣。如果您认识汤雪林和杨祥英，或者有他们的消息，请与李淑文联系，让苦苦等待的老人能达成心愿，电话：17667861558。

如果您也想寻找失散的亲人、曾经的战友、孩提时期要好的玩伴、生命危急时刻挺身而出的恩人等，都可以拨打寻亲热线(0532)66610000，我们将竭尽全力，助您早日实现团圆梦。(见习记者 姜文祺)

## 6位闺蜜47年后 再同框还原旧合照

一个不少是最大的福气



1975年  
合影



2022年  
合影

“一个不少是最大的福气！”“真好，大家都在！”……近日，“6位闺蜜47年后再同框还原旧合照”话题走红网络，网友纷纷为其点赞。视频中的6位重庆女士，在历经近半个世纪后，再次同框合影。她们晒出47年前的一张合照，在现场按照片中位置，记录下此次团聚。记者联系到视频的拍摄者，还原这张照片背后的故事。

视频的拍摄者名叫李国栋，今年59岁了，平常就喜欢玩摄影记录一下生活。他一直以来都有个想法，想把几位老同学聚齐，再次拍张合影。无奈大家都有各自的事情，还有一位同学生活在外地，迟迟聚不齐，这个想法想了3年，但一直没有成功拍摄。李国栋告诉记者，就在几天前，刚好有位老同学退休，邀请几位同学们相聚，这次大家都到齐了，他就组织班上这6位女同学合影。

照片中一位名叫熊书敏的女士告诉记者，她今年60岁，她们6个人从小学开始就认识了，彼此陪伴对方走完学生时代。回想起学生时代，熊书敏说她们第一次拍合照是刚上初中的时候，那天6人刚好一起在学校舞台演出，化了美美的妆，扎了好看的头发。表演结束以后，几个小姑娘就一起拍下了这张合影。此后的中学时代里，6人还一起拍了几张合照。

“我们都是很随意拍的，没有想到会走红。也许是这种很平淡的东西往往最能打动人吧！”熊书敏说，视频引发网友关注后才突然意识到，她们已经陪伴彼此近半个世纪了。“工作以后，我们虽然联系不像学生时代那么多，但彼此之间都没有断了联系，每年都还会抽空聚一聚。”她表示，人生有这样一段友情，是很幸福的，希望以后的每次聚会都可以做到“一个都不少”。田韵沁



## 痛心！父亲没留遗嘱，子女和母亲争房子闹上法庭

国家商务部特许经营备案号:0370200712000134



立遗嘱，把房产中自己的份额及所继承份额都留给王先生，并指定民正遗嘱库代为执行此遗嘱。

身心疲惫的母亲因情绪激动猝然离世，母亲离世后，弟弟妹妹再次提出法定继承房产。在法庭上，王先生出示了母亲在遗嘱库订立的遗嘱，弟弟妹妹顿时哑口无言。最终，经过法院审理，按母亲遗嘱内容执行。

为防悲剧，早立遗嘱，王先生说：“没有遗嘱就是给家庭和子女留下隐患啊，遗嘱真的是越早订立越好，这样才能避免家庭矛盾，避免财产外流。”

其实关于继承纠纷的事件我们生活中并不少见，亲人的离世已让家庭成员伤心不已，如果再因遗产继承问题而引发纠纷和矛盾，只会给这个家庭带来更大的伤害。

**现有优惠补贴：  
80岁以上遗嘱业务6折**

**自书遗嘱  
代书遗嘱  
诉前调解  
遗嘱见证  
财产继承  
监督执行**



关注民正为老小助手微信号  
帮您解决家事问题

**办理电话 0532-86101599**

遇冷腰痛  
学学这两招

当气温下降，有的人会感到腰部又冷又痛，或许这是得了老寒腰。老寒腰是指腰部疼痛、发冷沉重、屈伸转动不利。每逢阴雨天或腰部受寒湿，老寒腰会发作或加重。应对老寒腰，这两招中医养生法赶紧学起来。

**第一招：晒背振奋力背部阳气。具体方**

**法是：**腰背对着太阳晒，时间以上午9点或下午5点为宜，每次晒30分钟，晒时注意避风吹。在日常生活中，老寒腰患者一定要注意保暖，避免空调、风扇直吹腰背部；远离寒冷、阴凉、潮湿的环境；避免久坐久站，避免过度弯腰。

**第二招：学一学健腰督脉操。**督脉上有28穴，其中15穴分布在脊柱上，通过循经拍打、碰撞拉伸腰背，刺激经络要穴，可以达到祛寒升阳、减轻疼痛的目的。

**第一式(拍一拍)：**双脚打开与肩同宽，手握空心拳，放于腰骶部，从下往上拍，左右手各四个八拍，然后手握空心掌，放于颈部，从上往下拍，左右手各四个八拍。第二式(拉一拉)：

抬头挺胸，同时双手向后伸，用力拉伸腰部，重复八个八拍。第三式(撞一撞)：背对墙壁离墙30厘米站立，轻轻向后撞击腰背部20次。第四式(推一推)：双手叉腰，虎口朝下，从上往下推拿腰背部20次。张顺聪

民正  
遗嘱库

民正继承服务项目

400-901-189

遗嘱保管 专业见证 继承服务  
资产托管 监督执行 意定监护

统一核发遗嘱证保障财产继承

民正继承服务项目

400-901-189

遗嘱保管 专业见证 继承服务  
资产托管 监督执行 意定监护

统一核发遗嘱证保障财产继承

民正继承服务项目

400-901-189

遗嘱保管 专业见证 继承服务  
资产托管 监督执行 意定监护

统一核发遗嘱证保障财产继承

民正  
遗嘱库

民正  
遗嘱库